

куствено и съ него не може правилно да вижда и разбира нѣщата, по-добре да го извади и на негово мѣсто да тури здраво око. Ако човѣкъ има изкуствена ржка, съ която нищо не може да прави, по-добре да я хвърли навънъ и да я замѣсти съ здрава, естествена ржка. Днесъ повечето хора иматъ по едно изкуствено око и по една изкуствена ржка, вследствие на което не виждатъ нѣщата правилно, не ги вършатъ, както трѣбва, и правятъ редъ грѣшки и престѣпления.

Двама млади, мома и момъкъ, се оженили, и десетъ години наредъ живѣли добре. Жената имала едно изкуствено око, но не казала това на мъжа си. Тя имала кафяви очи. По нѣкакво особено съвпадение, и мъжътъ ималъ едно изкуствено око. Той ималъ сини очи. И жената не знаела недостатъка на мъжа си. Тѣ старателно криели единъ отъ другъ своя недостатъкъ. Една вечеръ били поканени на гости у свои приятели, дето пийнали малко повече, пѣли, веселили се. Като стигнали у дома си, мъжътъ набързо извадилъ изкуственото си око и го турилъ на масата, но не на мѣстото, дето обикновено го турялъ. И жената турила изкуственото си око на масата, близо до окото на мъжа си. На другия день тя станала по-рано отъ мъжа си, потърсила окото на мѣстото, дето обикновено го криела и, като не го намѣрила, спомнила си, че го турила на масата нѣкъде. Въ тъмнината пипала тукъ-тамъ по масата, намѣрила едно око и го турила на мѣсто. Мъжътъ станалъ по-късно отъ жена си, и първата му работа била да намѣри окото си. Намѣрилъ го на масата и бързо го поставилъ на мѣсто. По едно време, като погледналъ къмъ жена си, видѣлъ, че едното ѝ око било синьо, а другото — кафяво. Той се почудилъ, какво е станало съ жена му, че въ 24 ч. само окото ѝ измѣнило цвѣта си. Следъ малко тя забелязала, че едното око на мъжа ѝ е кафяво. Какво може да е станало съ него? Защо едното му око измѣнило цвѣта си? Скоро, обаче, и двамата разбрали причината за измѣнение цвѣта на очитѣ имъ и разбрали лъжата, съ която живѣли цѣли десетъ години.

Казвамъ: Извадете изкуственото око, което имате, хвърлете го навънъ и се освободете отъ лъжата, въ която живѣете. По-добре останете съ едно око, но здраво, отколкото съ две, отъ които едното е изкуствено